ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО
Функции по опеке и попечительству  в отношении совершеннолетних лиц, которые признаны недееспособными или ограниченно дееспособными, осуществляются государственным учреждением «Территориальный центр социального обслуживания населения Глубокского района» специалистом по социальной работе отделения дневного пребывания для инвалидов.
Функции:

· выполнение административной процедуры 4.3 «Принятие решения об установлении опеки (попечительства) над совершеннолетним и назначении опекуна»;
· проводит обследования условий жизни лиц, признанных судом недееспособными, до назначения над ними опекуна с принятием необходимых мер по нормализации их жизнедеятельности (при необходимости);
· ведет учет и личные дела лиц, признанных судом недееспособными, а также лиц, признанных судом ограниченно дееспособными;
· проверяет выполнение опекунами и попечителями возложенных на них обязанностей путем:
- анализа ежегодных письменных отчетов за предыдущий год о хранении имущества подопечного и управлении им;
- проведения контрольных обследований условий жизни подопечных не реже двух раз в год, которые оформляются соответствующим актом проверки.

Нормативно правовые акты 

· Кодекс Республики Беларусь о браке и семье от 9 июля 1999 г.            (статьи 142-147, 150-157, 159-168, 178, главы 14, раздела I).
· Закон Республики Беларусь от 18 декабря 2019 г. № 277-3 «Об изменении законов» (статья 143).
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября 1999 г. № 1676 «Об утверждении Положения об органах опеки и попечительства».
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября 1999 г. № 1677 «Об утверждении Положения о порядке управления имуществом подопечных».
· Гражданский кодекс Республики Беларусь от 7 декабря 1998г. № 218-3 (статьи 29-30, 32-36, главы 3, подраздела 2, раздела I).
· Гражданский Процессуальный кодекс Республики Беларусь от 11 января 1999 г. № 238-3 (статьи 373-376, главы 30, раздела VII).
· Уголовный кодекс Республики Беларусь от 9 июля 1999 г. № 275-3 (статья 176, главы 19, раздела VII).
· Налоговый кодекс Республики Беларусь от 19 декабря 2002 г. 
№ 166-3 (статья 85, главы 10, раздела III).
· Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 1 июня 2020 г. № 57 « Об изменении постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 10 января 2013 г. № 4».
· Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-3 « Об основах административных процедур».
· Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан».
· Постановление Министерства Юстиции Республики Беларусь от 7 мая 2009 г. № 39 « Об утверждении Инструкции о порядке ведения делопроизводства по административным процедурам в государственных органах, иных организациях».
· Решение Глубокского районного исполнительного комитета   от 6 августа 2020 г. № 785 «Об изменении решения Глубокского районного исполнительного комитета от 30 июня 2020 г. № 679».
· Решение Глубокского районного исполнительного комитета от 12 ноября 2020 г. № 1221 «О делегировании полномочий».

Цели опеки и попечительства
Опека и попечительство устанавливается для защиты личных неимущественных и имущественных прав и законных интересов совершеннолетних лиц, которые признаны судом недееспособными или ограниченно дееспособными.
Лица, над которыми устанавливается опека
В соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь опека устанавливается над лицами, признанными судом недееспособными.
Лица, над которыми устанавливается попечительство
В соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь попечительство устанавливается над лицами, ограниченными судом в дееспособности.
Место установления опеки и попечительства
Опека и попечительство устанавливается по месту жительства лица, подлежащего опеке или попечительству, или по месту жительства опекуна, попечителя, если это отвечает интересам подопечного.
Выбор опекуна или попечителя
При выборе опекуна или попечителя должны быть приняты во внимание его личные качества, способность к выполнению обязанностей опекуна или попечителя, отношения, существующие между ним, членами его семьи и лицом, нуждающимся в опеке или попечительстве.
Лица, имеющие право быть опекунами и попечителями
Опекунами и попечителями могут быть дееспособные лица обоего пола за исключением:
– лиц, больных хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией;
– лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять права и обязанности опекуна, попечителя;
– лиц, лишенных судом родительских прав;
- бывших усыновителей, если усыновление было отменено вследствие ненадлежащего выполнения усыновителем своих обязанностей;
-лиц, отстраненных от обязанностей опекуна или попечителя за ненадлежащее выполнение возложенных на них обязанностей;
– лиц, имеющих судимость за умышленные преступления, а также лиц, осуждавшихся за умышленные тяжкие или особо тяжкие преступления против человека;

Безвозмездность выполнения обязанностей опекунов и попечителей
Обязанности по опеке и попечительству выполняются безвозмездно.
Опекун или попечитель имеет право на возмещение расходов, которые он понес из собственных средств на ремонт, содержания имущества подопечного, другие необходимые нужды.

Кандидатам в опекуны (попечители)
Для установления опеки (попечительства) над совершеннолетними недееспособными (ограниченными в дееспособности) гражданами Вам необходимо обратиться по адресу: г. Глубокое, ул. Минская, д. 91, кабинет 2, и предоставить следующие документы:
1. Заявление 
2. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность кандидата в опекуны (попечители)
3. Паспорт или иной документ, недееспособного (ограниченно дееспособного)
4.  Автобиография кандидата в опекуны (попечители)
5. Одна фотография заявителя размером 30 х 40 мм
6. Медицинская справка о состоянии здоровья кандидата в опекуны (попечители)
7. Документ, подтверждающий наличие основания назначения опеки (попечительства): решение суда о признании гражданина недееспособным (ограниченно дееспособным).

ВАЖНО!!!!
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября 1999 г. № 1677 «Об утверждении Положения о порядке управления имуществом подопечных» опекун, попечитель:
· ведет учет получаемых на подопечного сумм и произведенных из них расходов;
· ежегодно не позднее 1 февраля представляет в органы опеки и попечительства (государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Глубокского района», расположенное по адресу: г. Глубокое, ул. Минская, д.91) письменный отчет за предыдущий год о хранении имущества подопечного и управлении им.  В годовом отчете должны содержаться сведения о состоянии имущества и месте его хранения, приобретении имущества взамен проданного, доходах, полученных от управления имуществом и произведенных расходах. В отчете также должны быть перечислены и указаны даты получения сумм с текущего счета подопечного, сумм, вырученных от отчуждения имущества в течение отчетного года и затрат, произведенных из них для нужд подопечного. К отчету прилагаются оправдательные документы (копии товарных чеков, квитанции об уплате налогов, страховых сумм и другие платежные документы).

Дополнительную информацию вы можете получить
в отделении социальной помощи на дому:
г. Глубокое, ул. Минская, 91, кабинет 2.
Тел. 3-08-71

Режим работы: понедельник - пятница с 8.00 до 17.00
[bookmark: _GoBack]Обед с 13.00 до 14.00
Выходные дни: суббота, воскресенье.



